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„Debrecen népe !"
A függetlenségi párt kiáltványa.

A vasárnapi gyűlés.
A debreceni függetlenségi és 48-as 

párt és a szociáldemokrata párt vasár­
napi népgy ülése országos politikai 
eseménynek ígérkezik. Azzá teszik az 
itt megjelenő nagynevű politikusok 
sulylyal biró beszédei, amelyek kemény 
szavakkal fogják ostorozni a kormányt 
s a leghatározottabban követelik az 
általános, egyenlő, titkos választójog 
haladéktalan megvalósítását a csak 
mesterséges, erőszakkal kicsikart tör­
vényhatósági bizalmi nyilatkozatokkal 
támogatott véderő reformnak a kép­
viselőház napirendjéről való azonnali 
levételével.

A szervező bizottság ma bocsátja 
ki a népgy ülésen való részvételre fel­
hívó kiáltványt, amelynek szövege a 
következő:

Debrecen népe!
A debreceni függetlenségi és 48-as 

párt a debreceni szociáldemokrata párttal 
együttesen, folyó szeptember hó 10-én, 
vasárnap délután 2 órakor a városhaza 
udvarán

Nagy Népgyütést
s utána tüntető felvonulást rendez.

E népgyülésen állást foglalunk és tilta­
kozunk a Debrecen város közgyűlésén Doma- 
hidy főispán és beparancsolt emberei 
által Debrecen város közönségének nevében 
hozott azon szégyenletes határozat ellen, 
melyben a főispán klikkje éti tél te az elbir- 
hatatlan terheket hozó katonai javaslatok 
ellen s a nemzeti és népjogok mellett folyó 
jogos, törvényes és igazságos parlamenti 
ellenállást: az obstrukciót.

Továbbá tiltakozni fogunk a katonai 
javaslatok ellen, követelni fogjuk az álta­
lános, egyenlő, titkos választói jogot és 
bizalmat szavazunk a nemzet és a nép 
igazságaiért harcoló függetlenségi képvise­
lőinknek.

Népgyüléstinkre megígérte megjele­
nését a függetlenségi és 48-as párt hatal­
mas vezére:

Justh Gyula,
aki dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdős János 
képviselőink s számos más kiváló állam­
férfin, továbbá a Magyarországi Szociál­
demokrata párt és a Választójog Országos 
Szövetsége küldöttségének társaságában 
szeptember bó 10-én, vasárnap délben 12 
órakor érkezik Debrecenbe.

Jelenjünk meg fogadtatásukra a vasúti 
állomáson!

Debrecen Népe! Polgárok! Munkások!
Legyen ott minden ember a fogadta­

táson és a népgyülésen! Bélyegezzük meg

az arra nem jogosult főispáni klikk által 
Debrecen népe nevében hozott szégyen 
határozatot.

Debrecen népe emelje fel szavát. 
Hadd tudja meg az egész ország, hogy 
Debrecen a szabadság orvárosa, a képvise­
letére nem hivatott parancs szóra sza­
vazó néhány függő embertől eltekintve, 
egy szívvel lélekkel foglal állást a katonai 
javaslatok ellen, a nemzeti jogok mellett 
és az általános, egyenlő, titkos választói 
jog mellett.

Éljen az általános, egyenlő, községen- 
kinti, titkos választói jog.

A debreceni függ, és 48-as párt.
A debreceni szociáldemokrata párt.

Az előkészítő bizottság állandóan 
permánenciában van s mindent elkövet, 
hogy a népgyülés minél impozánsabb 
legyen.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L szeptember 6.
Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja 

meg az ülést.
Hitelesítik a mnlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök jelenti, hogy Mihályi Péter hat 

heti szabadságot kér. A Ház megadja. Be­
mutatja Zombor város feliratát az általános,

Világbiru ESPERSNT0KBLAP0K kizárólag FEKETÉNÉL
A kis háziasszony.

Franciából.

— „uzad van néni, pompás egy te­
remte« !

— igazgyöngy, Lnjoskám, igazgyöngy. 
Jól tu lód, fiam, hogy sohasem szoktam tú­
lozni. Miért is túloznék most, a mikor sze­
rencsédről van szó.

— Szerencsére n°m sürgős a dolog.
— Non sürgős? Azt hiszed, h >gy ma­

rok nem aspirálnak ekkora kincsre ? Hogy 
must ne említsek, itt van Lafont kedves 
barátod.

— Lafont György ?
— Úgy van. Egy pár hét óta gvakori 

vend ig Valmont Eugénia kisasszonynál. Vi­
gasztalhatatlan volnék, ha őt részesítené ke­
gyeiben. Meg aztán kétszázezer frank hozo- 
rnánya van a kisasszonynak, Lajos!

—■ De hát mit tegyek, néni?
— Jer velem Poi'ss.vha. Ott kocsit foga­

dunk és a villába megyünk, a hol Valmonték 
laknak két leányukkal.

— Két leányukkal ?
—- igen. Eugéniának egy két évvel

fiatalabb nővére is van: Margit, egy fitos orrú, 
csinos kis teremtés.

— Nem bánom, néni, menjünk!
Elutaztak Poissy felé. Alig helyezkedtek 

el a kupéban, a néni megint elkezdte dicsérni 
Eugéniát. De Lajos nem hallgatott rá, hanem 
álmodozva pihent a vánkosokon. Eszébe jutot­
tak diákévei. Milyen kellemesek voltak a 
vasárnapi kirándulások a szabadba és főleg a 
szerdai ebédek Lecerf anyunál, a hol angolnát 
lehetett kapni mayonnai-e-szel. Még most is 
szájában volt az ize. Azután azon töprenke- 
det.t, vájjon képesek lesznek-e majd pótolni a 
zajos bankettek az ő diákköri, háboriItal­
ian nyugalommal elköltött mayonnaise-os 
ebédj it.

Megérkeztek Poissyba. Már a kölcsönös 
bemutatkozás is elég volt arra, hogy La­
jost Eugénia szépsége és szellemessége le- 
bilncselje.

Majd társalogni kezdtek és Lajosnak bő 
alkalma nyílott különbségeket tenni a két 
nőver között. Margitot fltösorrunnk és köz- 
napiasnak találta, mig Eugéniát mély értel­
műnek és szellemesnek.

A vacsora ideje elérkezett és Lajosnak 
ugyancsak korgott már a gyomra.

— Jól fog izleni a vacsora! — gondolta 
magában.

Ebben a pillanatban megjelent a házi­
asszony, aki eddig a konyhában volt elfog­
lalva. Bocsánatot kért, hogy a vacsora késni 
fog, de hál váratlan dolog történt: — a 
szakácsné hirtelen megbetegedett és ham ar­
jába nem képesek segíteni magukon.

— Oh, szívesen várunk, válaszolt Lajos.
Eugénia közbevágott:
— Sebaj, igy legalább bevégezhetjük 

a társalgásunkat, melyet az argentinjai köz­
társaság szucialiszlikus mozgalmairól foly­
tatunk.

— Mindig csak politika és tudomány! 
— kiáltott Margit. Én azt hiszem, hogy most 
erre semmi szükség nincsen. Én megvallom, 
éhes vagyok.

Ezzel felugrott székéről és kiszaladt.
— Margit éhes, — gondolta magában 

Lajos, — hát bizony szép dolog a tudomány 
és a művészet, de a kellő időben feltálalt va­
csora még szebb. — Filzte tovább a gondola­
tait és egyszersmind ellenállhatatlan vágy 
fogta el, hogy Margit után menjen a kony­
hába és segítsen neki burgonyát hámozni.

Csakhogy Eugénia tovább csevegett,

Szabó Miklós Iskola ruhák
nagyv l aztékban lei olcsóbban kaphatók 1718

E*8T IJfŰS~ OeSsrecxen^ PiucKautoza Oi. (Szent Anna-utcával szemben.)
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snlő választói jog mellett. Bemutat eeen- 
még négy kérvényt ée a vonatkozó bi- 

SOttBágokhoz kéri utasítani.
Mád! Kovács János elleninditványt tesz. 

Hasa képviselő névszerinti szavazást kér ée 
holnapra való halasztást

Elnök: Bemutatja Hnlászy Lajos dévai 
lakos kérvényét, kéri a kérvényt bizottsághoz 
utasítani.

M'ádi Kovács János elleninditványt 
nyújt be, melyre névszerinti szavazást kér 
busz képviselő.

Az interpellációé könyvet olvassák fel, 
melybe újabban

Kon Béla a Nap ügyében, az alispánok
visszavonó rendeletéi tárgyában,

Batthyány Tivadar gróf az argentínai 
husbehoZfitaí tárgyában,

Bi.k.ádi Antal a trafikjogok politikai 
célból Váló bevonása tárgyában jegyeztek be 
interpellációt.

Elnök javaslatára egy órakor tér át a 
Ház az interpellációkra.

Napirend előtt a házszabályokhoz
Holló Lajos kér szót. Szóvá teszi, hogy 

a tegnapi ülés végén egy munkapárti képvi­
selő maga állította, hogy amikor a határozat- 
képességet az elnök megállapította, nem volt 
jelen száz képviselő, csak nyolcvanöt.

Muz-slay György: Ugrón Zoltán mondta, 
az a másvilágról jött, az nem számit.

Holló Lajos: Állandó parlamenti szokás 
az, hogy. a kisebbség nem járul hozzá a 
határozatképesség fenntartásához. Helyteleníti, 
hogy a többség terrorizálni akarja a kisebb­
séget akkor, amikor kötelességét teljesiti és 
jogaival élni kiván. Az ellenzék törvényes 
eszközökkel él, de vájjon törvényesek voltak-e 
azon eszközök, melyekkel a kormány a több­
séget szerezte.

Elnök: Figyelmezteti, hogy ez nem
házszabály-vita, maradjon a tárgynál.

Holló Lajos: Kijelenti, hogy a házsza­
bályok jogot adnak az ellenzek tagjainak 
arra, hogy7 nyíltan gyakorolják jogaikat és 
elitéi minden olyan állapotot, mely ennek 
megakadályozását kívánja.

Vermes Zoltán jegyző: Kijelenti, hogy 
tegnap p számolta meg a százat és százöt 
képviselő volt jelen. Ha Holló gyanúsítani 
akart, akkor azt visszautasítja. (Nagy zaj.)

Elnök: Holló szavaira kijelenti, hogy 
minden képviselőnek joga van a határozat 
képesség megállapítását kérni. Tegnap egy 
képviselő kérte ezt, azt az elnök elren­
delte, . tehát jogsérelem nem ért senkit.
Az elnöknek kötelessége a rendet fenntartani, 
amit meg is tesz a rendelkezésére álló esz­

közökkel. Arról nem tehet, hogy tegnap a 
nagy zajban a jobboldalon négy embert uta­
sított rendre 106 közül, a baloldalon pedig 
kettőt, mert több nem volt jelen.

Kijelenti, hogy az elnökség mindenkor 
meg fogja őrizni pártatlanságát.

Lováeay Márton személyes kérdésben 
szól: Kijelenti, bogy ő és Kovács János semmi 
okot nem adott arra az inzultusra, mely teg­
nap az ellenzékre zudult. Ok csupán vissza­
utasították a támadásokat, amit mindenkor 
meg fognak tenni.

Holló Lajos szavait helyreigazítva, ki­
jelenti, hogy nem akart gyanúsítani és el­
ismeri, bogy az elnök pártatlanságát nem 
kifogásolta. Azonban ezentúl sem fogja tűrni, 
hogy bármely képviselő jogában megaka- 
dályoztassék.

Barclay szóvá teszi Székely miniszter 
tegnapi kijelentését, aki a napló szerint azt 
mondta: Gyalázat, ketten vannak. Ezt az 
elnök nem tette rendreutasítás tárgyává.

Elnök hivatkozik arra, hogy az elnöki 
fegyelmi jog elmulasztása nem képezheti 
kritika tárgyát.

Ráth Endre: Figyelmezteti az elnököt, 
hogy joga van utólag is rendreutasitási jogá­
val élni.

Elnök: Elismeri, hogy ahhoz joga van, 
de az neki diskrecionalis joga.

Felkiáltások balról: A gyalázat szó 
polgárjogot nyert I

Juath János: A gyalázat szót ezentúl 
szabad használni, az igazságügytniniszterrel 
szemben is.

Elnök: Mielőtt a napirend szerinti öt 
névszerinti szavazást elrendeli, öt perc szüne­
tet ad.

Szünet után.
Következett napirend szerint a névszerinti 

szavazás Trencsén vármegye felirata tár­
gyában.

A Ház az elnök indítványát fogadta el.
A szavazás után Ráth Endre visszatér 

az igazságügy miniszter tegnapi közbeszó­
lására.

Felkiáltás jobbról: Ez már elintézett 
dolog. (Zaj.)

Ráth Endre: Felolvassa a mai reggeli 
lapok referádáit a tegnapi ülésről. (Ugrón 
Zoltán folyton közbeszól.) Ugrón Zoltánnak 
válaszomat majd a túlvilágon adom meg. Rá­
mutat arra, hogy az ellenzek ugyanazt tette 
később, a mire a zárt ülésben a kormánypárt 
adott példát. (Nagy zaj.)

Ugrón Zoltán: Nem marad a törvény­
szék Kezdivásarhelyen. (Zaj.)

Ráth Endre: Tudja már rég, hogy a

törvényszéket el akarják vinni politikai okok­
ból Kézül vásárhelyről, de 6 azt nem hiszi. 
Visszatér Székely Ferenc kijelentésére. A 
.gyalázat“ szó sértő, kéri tehát az elnököt, 
alkalmazza a házszabályokat.

Elnök: Kijelenti, hogy a miniszter nem 
sértő szándékból tette kijelentését, hanem 
azt mondta: gyalázat, hogy künn vannak. 
(Derültség balról.)

Ssékely Ferenc igazságügy-miniszter: 
Beismeri, hagy használta az inkriminált ki­
fejezéseket. Nem régi politikus, de ismeri az 
ország törvényéit, hogy a Háznak kötelessége 
dolgozni. (Óriási taps jobbról.) A tanácskozás 
rendjét maga, a Ház határozza meg. Lehet, 
hogy a házszabály nem tökéletes, de a ház­
szabályok olyan magyarázata, a mely lehe­
tetlenné teszi a parlamenti munkát. (Óriási 
taps jobbról, nagy zaj balról, Batthyány Ti­
vadar gróf a padot veri.)

Felkiáltások balról: Rendre, rendre! 
(Óriási zaj, elnök folyton csenget.)

Sümegi Vilmos: A császárt szolgálja, 
ez a gyalázat!

Justh Gyula: Szégyelje magát!
Ssékely Ferenc: Ne csodálkozzék senki 

azon, hogy a hazafias érzése felháborodott a 
folytonos névszerinti szavazások és teknikázás 
láttán. A mikor olyan busz ember kér név­
szerinti szavazást, a ki nincs is jelen az 
ülésen. Közbeszólásával nem személyt és nem 
pártot akart sérteni, hanem ezt a módszert 
akarta megbélyegezni. Ha a Házat megsér­
tette volna, azért bocsánatot kér. (Éljenzés, 
taps jobbról.)

Holló Lajos: Annak meghatározása, 
hogy az ellenzék betartja-e a házszabályokat’ 
az elnök joga, nem az igazságügyminiszteré’. 
Az igazságügy-miniszter hivatott őre a törvé­
nyeknek, tehát méltán csodálkozik, hogy épen 
ő vonja kétségbe a képviselők jogait.

Esxterházy Mihály gróf: Szégyene a 
parlamentnek.

Holló Lajos: Az ellenzék egyetlen fegy­
vere a házszabályokhoz való ragaszkodás, 
hogy a kormány hatalmi tnltengését megaka­
dályozza. Ez az egyetlen fegyver, melylyol 
a felülről szerzett többséget a lejtőn meg­
állíthatják.

Elnök: Neki gondoskodni kell, hogy 
egyik pártot se érje inzultus. A parlament 
többsége a törvény és alkotmány védelme 
alatt jött létre s ezért Hollót rendreutasitja. 
(Óriási zaj balról.)

Batthyány Tivadar gróf: Tessék meg­
csinálni az általános, titkos választói jogot és 
akkor nézzük meg a nemzet többségét.

Elnök: Elrendeli a névszerinti szava­

lnia! att Lajos majd elszédült az éhségtől 
és gyomra olyan veszedelmesen kongott, 
hogy- alig volt kepes Eugénia eszmemenetét 
követni.

Végre kinyílt az ajtó és Margit be­
szólt

Asztalhoz uraim !
— Hogyan? Ilyen gyorsan? — szóltak 

egyszerre Lajos es Eugénia.
—. Igen is. Feláldoztam magamat 

a szakácsné helyett. Azt hiszem, nem lesz 
oknk panaszra. Most pedig — folytatta ne­
vetve, Lajoshoz fordulva — nyújtsa karját 
nekem, mert a szakácsné is önökkel fog 
vacsorázni.

— Itt van az én mestermüvem —• szólt 
—- Angolna mayonnaisse-szel.

— Angolna mayonnaise-szel ? kiáltott 
fel Lajos tágranyilt szemekkel.

— Az — válaszolt Margit ravasz mo- 
Bolylyal.
. — Tessék csak megizlelni ős azután
Ítéletet mondani.

Lajos nem győzött eleget enni a pom­
pás étéiből. Mialatt jóízűen falatozott, figyel­
mes pillantásokat vetett a vele szemben ülő

Margitra, a ki a háziasszonyi büszkeségében 
kipirult arccal ült vele szemben.

— Elragadó — szólt Lajos, valóságos
extázissal.

—* Nos, mit szólsz hozzá, Lajoskám ?
— Nénikém, mondhatom, hogy rendkívül 

Ízletes volt. Az a mártás, az a . . .
— De hát miről beszélsz te?
— Hát a mayonnais-ről.
— Kérlek, ne tréfálj, azt akarom tudni, 

hogy el akarod-e venni feleségül?
— Ezer örömmel.
— Látod, ezzel nagy örömet szerzesz 

nekem. Hiszen Eugénia olyan szép, olyan 
szellemes ...

— Ki beszél Eugéniáról? Én Margitét 
gondolom.

— Margitot, ezt az egyszerű, igénytelen 
teremtést ?

— Igenis, ő kitűnő háziasszonynak mu­
tatkozik.

— De gondold meg, hogy ilyen csacska 
feleség nem fogja maga köré gyűjteni az 
előkelő társaságot és igy sohasem leszel aka­
démikus.

— Bánom is én, a mayonnaises angolna 
majd megvigasztal.

— De gondold meg, hogy Eugéniát ver­
senytársad, Lafont György fogja elvenni.

— Teljes szívből engedem át neki. 
Jövendőbeli sógornőm pompásan fog társa­
logni, mialatt én a mayonnaises angolnában 
gyönyörködöm.

Tiz év múlva.
— Hallotta-e már ön, hogy a két só­

gor versenyez egymással az akadémiai tag­
ságért?

— Hallottam róla és azt hiszem, hogy 
Lafont jut be, mert a felesége szellemességé­
vel mindenkit megnyer.

— Én is ezen a nézeten vagyok, habár 
Mornang Lajos felesége is sok hívet szerzett 
férjének. Tudja, ez az asszony mindenkit meg­
hódít a mayonnaises angolnáé ebédjeivel.

Mornang Lajost nagy szótöbbséggel meg­
választották az akadémia tagjának.

Morál: elvnél, tudománynál többet ér 
a jó házi asszony és a mayonnaises angolna.

Tankönyveki Az összes fin- és leányiskolákban használandó tankönyvek 
féláron kaphatók 2 not 

•it a MII 3 tllV antiquarian« 9 jzeezkozök, i írószerek I I
Jiarmainy Fajukért I4. K leszállított áron $ •
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m az aradi függetlenségi párt obstrukció
melletti felirata tárgyában.

Ezután áttért a Ház az interpellációkra, 
elnöki széket Berzeviczy Albert veszi át. 

‘ ' Batthyány Tivadar gróf az argentmiai 
húsnak Ausztriába való behozatala ügyében 
interpellálta a kormányt.

X'. ülés 2 órakor veget ért.

Egyház és iskola.
Dr. Baltazár Dezső Debrecenben.

Dr Baltazár Dezső ref. püspök tegnap Deb­
recenben időzött s hivatalának ügyeit intézte.

Érettségi vizsgálatok a róm. kath. 
főgimnáziumban. A debreceni kegyesrendi 
róm. kath. főgimnáziumban a teljes érettségi 
vizsgálatok Írásbeli része szeptember 6., 7. 
és 9-en lesz, szóbeli része pedig szeptember 
11 és 12-ikén. Ugyanekkor tartatnak a javító 
és kiegészítő érettségi vizsgálatok. A latin 
kiegészítő érettségit tevők írásbeli vizsgálata 
szeptember 7-ikén lesz. Az igazgatóság.

Hódy Béla itthon. Hódy Béla, a ref.
egyház levéltárnoka szabadsagáról hazaérke­
zett s átvette hivatalai.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
(Arany Jnnos-u ca 18. szám) az 1911/12. tan­
évre szóló beiratkozások d. e. 9—12-ig, 
(1 u 3—5-ig tartatnak meg. — Az előadások 
szeptember 5-ikén reggel 8 órakor meg­
kezdődtek.

Vármegye.
Á hajdidorogi róm. kath. plébános 

gyásza. A hajdudorogi r. kath. plébánost, 
lovag Kucsera Ferencet mély gyász érte. 
Édes atyja, Kucsera Ferenc ugyanis elhunyt. 
A hajlott korú, 73 éves öreg urat nem csak 
Hajdudorogon, de az eg»sz megyében sokan 
ismertek és nagyrabecsülték s halála széles 
körben keltett őszinte részvétet. Budapesten 
temették el.

Hajduvármegye és a versed 
átirat. A hírhedt verseci átirat, mint 
értesülünk, az őszi megyegyülésen ke­
rül tárgyalás alá és nincs semmi két­
ségünk az iránt, hogy a vármegye el 
fogja utasítani, nem úgy, mint Debre­
cen. Hir szerint önálló indítványt is 
fognak benyújtani, melyben tiltakoznak 
a katonai terhek emelése ellen és a 
véderőjavaslatok ellen való küzdelem­
ben minden eszközt jogosultnak tarta­
nak, tehát az obstrukeiót is. Az indít­
ványt a közgyűlés előtt 8 nappal fog­
ják benyújtani.

Bizottsági ülések a vármegyeházán.
A jövő heten egymást érik a bizottsági ülé­
sek a vármegyeházán; szeptember 11-ikén 
délután 4 órakor az erdészeti albizottság, 
14-ikén délelőtt 9 órakor a számonkórőszék, 
16-ikán délelőtt 9 órakor az igazoló választ­
mány, 20-ikán pedig az állandó választmány 
tart ülést. Az őszi megyegyülés szeptember 
26-ikán lesz.

Bodegában Kossuth-u. 6.
Prágai sonka gépen szelve. Kolbász. 
Tea, szalonna, Császárhus, Virslii.

Cukorkák Szollő
Borok kaphatók. Likőrök

Kényelmes kfilin éfterem. 43
^I|®1 3B óráig nyitva.

Jüöuövar főjegyzője
nyugalomba vonul

Elismerés az érdemekért,
Papp Sándor, Nádudvar község főjegy­

zője,^ varmegyei jegyzők stb. elnöke, hosszú 
szolgálat után nyugalomba vonul. Az ő mű­
ködése nyomán számos közintézmény kelt 
életre, amelyeket mind úgyszólván maga te­
remtett meg, de hasznát most ezren meg ez­
ren élvezik.

Ez a nagyszerű tevékenysége elsősorban 
is Nádudvaron talál elismerésre, ahol a leg­
utóbbi községi közgyűlésen Veres Géza ref. 
lelkész a következő indítványt terjesz­
tette elő :

Tekintetes községi képviselő testületi 
közgyűlés ! — A midőn Papp Sándor nr, köz­
ségünk főjegyzője 32 évi terhes szolgálat 
után, megrongált egészségi állapotára tekin­
tettel, orvosi tanácsra, nyugalomba akar vo­
nulni : ezen megható esemény hatása alól nem 
vonhatja ki magat e testület egyetlen egy 
tagja sem.

Mert ezen érdemes férfin nyugalomba
vonulásával egy korszak záródik le községünk 
életében, melyet a haladás, a fejlődés, az al­
kotások hosszú sora tesz nevezetessé, kiemel- 
kvdöve, amely alkotások az ő főji-gyzöi te­
vékenységével elválhatlanul össze lesznek 
forrva minden időkre.

Miminden történt községünkben ezen 
idő alatt, ki győzné azt elszámlálni ? Hiszen 
aki 32 év óta nem volt községünkben, alig 
bírna ráismerni.

Csak egyszerűen rámutatok a közdűlő 
utak rendbehozatalára, a község utcáinak 
szabályozására, járdával ellátására, befásitá- 
sára, a posványos állóvizek levezetésére ; a 
kőkutakra, a vasútra, a nagyobb részben újon­
nan épült községházára, a gazdasági ismétlő 
iskolára, az állami iskolára, a népházra, mint 
kiemelkedőbb alkotásokra, melyeknek létesí­
tésénél elméje minden találékonyságával ügy­
iránti lelkesedésével, fáradhatatlan munkás­
ságával ő járt elől köztünk mindenütt, vállalta 
a legterhesebb munkát minden téren.

Nemcsak szoros hivatali kötelességeit 
végezte mintaszerűen, kivette részét a mun­
kából mindenütt, ahol közérdekű ügy, vagy 
áldásos intézmény szolgálatáról volt szó.

Ott volt az elsők közt a Kölcsönös se- 
gélyző egylet megalakításánál, ott dolgozott 
abban 15 év óta állandóan, ma ia vezeti, 
mint elnöke ; ott volt a Hitelszövetkezet, a 
Hortobágy jobbparti vizlecsapoló társaság meg- 
alaku ásánál, a Háziipari szövetkezet létesí­
tésénél, melyet majdnem ember feletti _ mun­
kával ő egymaga alkotott, egy maga intézte 
éveken át annak minden ügyeit, odajuttatva, 
hogy ma már, mint virágzó intézmény, messze 
hires szociális alkotás, csaknem 200 munkás 
családnak nyújt téli foglalkozást s forgalma 
megközelíti a 100 ezer koronát.

Ott latjuk őt évek hosszú során várme­
gyénk Közgyűlésén is, életrevaló eszmeivel, 
javaslataival, felszólalásaival ; ott látjuk a 
vármegyei jegyzők elnöki székében dolgozva 
tiszttársai s a közigazgatás javára, ott látjuk 
az Alsószabolcs hajduvideki ref. egyházmegye 
gyűlésein, mint egyházmegyei jegyzőt, szíve­
sen munkálkodva egyháza érdekében.

Ilyen sokoldalú, messze kiható és áldá­
sos munkásság nem hagyhat bennünket érin­
tetlenül ; elismerés, szeretet, hála tölti el 
mindnyájunk kebelét a jól kiérdemelt nyuga­
lomba vonuló férfiú iránt.

Ezen érzelmek hatása alatt a következő 
indítványt terjesztem ez alkalommal a mélyen 
tisztelt Képviselőtestületi közgyűlés elé :

Nádudvar község Képviselőtestületi köz­
gyűlése mélyen érezve a veszteséget, mely 
Papp Sándor községi főjegyző nyugalomba 
vonulásával községünk közéletét sújtja, a

legnagyobb sajnálattal veszi azt tudomásul 
minduzultal, mivel az 6 egészségi állapota fel­
tétlenül megkívánja nyig Hornba vonulását, 
az elé akadályokat nem gördít, hanem az ő 
nyugdíj iránti kérvényét azzal terjeszti fel a 
Vármegyéhez, miszerint felkéri Hajduvármegye 
nyugdijügyi választmányát, hogy Papp Sándor 
ur, Nádudvar község főjegyzője, szoros hiva­
tali kötelességein kívül, a társadalmi és köz­
élet terén az egész vármegyére kihatólag ál­
dásos tevékenységet fejtett ki, közszolgálata 
által kiváló enlemeket szerzett s azokat va- 
lamenyire jutalmazni erkölcsi kötelessége az 
illetékes tényezőknek : tegyen javaslatot a 
Tek. Törvényhatósági bizottsági közgyülésnek 
arra nezve, hogy az ő nyugdíjigényét 32 évi 
szolgálata után teljes összegében, évi 3000 
koronában állapítsa meg, annyival inkább, 
mert az ilyen méltányos eljárás nem prece­
dens nélküli már vármegyénk életeben s köz­
tudomású,' ho»y a köztisztviselők szolgálati 
idejének 35 évre leszállítása is már csak 
rövid idő kérdése.

A javaslatot nagy lelkesedéssel elfogad­
ták s azt már fel is terjesztették a várme­
gyéhez, ahol bizonyára, szintén megbec-ülésre 
es jutalmazásra találnak a Papp Sándor iga­
zán kiváló érdemei.

Megrabolta
a cimboráját.

Korcsmából a börtönbe.■
A debreceni kir. törvényszék esküdt- 

birósága tegnap ismét egy rablási ügyben 
itélkezétt, Hoffmann József kir. táblabirö el­
nöklete alatt. Szavazó bírák voltak : Talar 
Ferenc, Nagy Kálmán, jegyző dr. Agárdi 
Lajos, ügyész dr. Magos Kálmán, védő dr. 
Olchvári László. Rendes esküdtek: Bánk 
Árpád, Boros István, Nyilasi Károly, Nemes 
Gábor, Klein Ferenc, Mészáros István, Hor­
váth János, dr. Fráter Imre, Kiszeli Sándor, 
Molnár József, Bodnár József, Nosztrai Lajos. 
Pótesküdt: Berényi Lajos.

Váczi János, harmincöt éves hajduszo- 
boszlói születésű, debreceni lakos állott az 
esküdtszék előtti Azzal volt vádolva, hogy ez 
év március 25-én, a nyugoti soron előbb 
együtt ivott Varga Gábor vámospércsi lakos­
sal, ki akkor nap egy szekér szénát hozott a 
debreceni piacra. A szénát 88 koronáért el is 
adta s szekerét és lovát pedig fiával haza 
hajtatta.

A vádlott ezt tudva, a korcsmából csak­
hamar távozott s az utcán megvárta Vargát, 
akit először a földhöz vágott, azután 30 K-át 
és egy munkakönyvét tőle erőszakkal elvett. 
A rablás után elmenekült, de a segélykiál­
tásra Gombos János figyelmes lett és a me­
nekülőt elfogta. Az elrablóit pénzt, a vádlott­
nál pár krajcár híjával megtalálták.

Váczi János az esküdtszéki tárgyalás 
során tagadta, hogy ő erőszakot használt 
volna s amennyiben a sértett sem kivárna a 
megbüntetését, az esküdtszék marasztaló ver­
diktje alapján, a törvényszék mindössze két 
havi börtönre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Városi Iroda : Jókal-utoá I ss. Telefon 966-
Megrendeléseket elfogad 34

Általános Forgalmi Bank áruosztája Is.

(körkemencében égetve)
bármilyen mennyiségben kapható és 

megrendelhető

TÉGLA
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Halálos robbanás 
egy patikában.

Szénné égett egg segéd.
Zilahiról jelentik, bogy a tasnádi gyógy­

szertárban iszonyatos szerencsétlenség történt. 
Ráth Vilmos gyógyszerészsegédnek le kellett 
menni a pincébe, hogy többfél > gyógyszert 
hozzon fel. Kezébe fogta az égő gyertyát s 
lement.

Amikor már majdnem mindent össze­
szedett, amire szüksége volt, eszébe jutott 
hogy ctért is föl kellene vinni. Az éter bádog- 
kannában állott a pince egyik sarkában s 
amikor a gyógyszerészsegéd töltött belőle, a 
gyertyát olyan közel tartotta a kannához, 
l^igy az éter meggyuladt és hatalmas dörej­
jel felrobbant.

A gyógyszerészsegéd az első pillanatban 
menekülni akart, de ijedtségében azt s"m 
tudta, merre menjen s feldöntött e^y 
gyógyszerekkel teli állványt. A gyógy­
szerek meggyulaútak és felrobbantak 
s a gyógyszerészsegéd nem tudott kimene­
külni a pincéből. Teljesen szénné égett 
s holttestét csak másnap reggel tudták ki­
hozni a pincéből.
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Városháza.
Ab elboosájtott rendőr. B. G. rend­

őrt, a főkapitány javaslatára elbocsájtották a 
szolgálatból, pedig az illető mar nyugdijkó- 1 
pességét is megszerezte és a mi nézetünk 
szerint ekkor mái1 csak a lefolytatott fegyelmi 
vizsgálat után lehetet volna állásától elmoz­
dítani. A szerencsétlen ember nyugdíjért fo­
lyamodott, de elutasították, hasonló sors érte j 
ártatlanul sújtott feleségét és családját is.

Mikor vonulnak be az újoncok ?
A város katonaügyi osztályához mar meg­
érkeztek a behívók az újoncok részére. 1 
szerint az önkéntesek október 1-én. a pót- 
tartalékosok 3-án, sz újoncok pedig ó .n 
kötelesek bevonulni.

Jövőre marad
a

bérletrendszer reformja.
A színház-bizottság ülése.

Nem uj keletű Zi’ahynak az a törek­
vése, hogy a szinházi bérletrendszert meg­
változtassa. Tavaly a törzskönyvelőst sze­
rette volna eltöröltetni. Most aztan újabb 
tervvel állott elő. Az eddigi hármas — A 
B, C — bérletet akarta legalább még egy- 
gyel — D — kipótoltatni. A színház-bizottság 
tegnap tartott illésén nem találta az időt al­
kalmasnak. som elegendőnek o reform 
sürgős megvalósítására, bar elvi kifogásokat 
nem emelt ellene s felhívta az igazgatót, 
hogy majd jövőre tegye meg erre vonatkozó 
indokolt előterjesztését.

Zilahv nem jöhetett Debrecenbe, de 
ott volt helyette a titkárja: Irmav, bár hi­
szen ö is teljesen felesleges volt, mert a 
kulturtanácsnok ügy is körömszakadtig fe­
dezte Zilahyt s rendíthetetlenül kitartott ál­
láspontja mellett, amellyel — Zilahy legfőbb 
óhaja szerint — a bérletrevizió azonnali ke­
resztülvitelét javasolta, még akkor is, amikor 
mir mindenki ellene volt ennek a kivihetet­
len sürgősségnek. Egyhangúlag elvetették az 
előadói indítványt.

A művezetésről ezúttal nem esett szó s 
hajótörést szenvedett a kulturtanacsnoknak 
as a törekvése, hog” a Zilahy idevágó intéz­
kedéseihez eg)- pai r yi fas helyeslést is esz­
közöljön ki. Előbb lássuk, hogy mit produkál

Debreceni Újság

Zilahy, aztán következhetek a bírálat, amely 
a bizottságnak a múltkor hozott határozata 
értelmében bizonyára a közhangulatnak meg­
felelő lesz.

A bizottság délelőtt 11 órakor tartott 
üléséről az alábbi tudósításban számolunk be:

As előadói előtérj esetések.
Kovács József elnöklete alatt jelen 

voltak: Márk Endre udvari tanácsos Zádor 
Lajos, Kernhoffer József királyi tanácsosok, 
Szentkirályi Tivadar, Komlóssy Dezső, 
Tóth István, Szilágyi Imre, dr. Tüdős Kál­
mán. Rostás István tagok, az igazgató kép­
viseletében Irmav titkár és dr. K. Tóth Mi­
hály kultui tanácsnok volt az előadó.

Kovács József megnyitván az ülést, 
bejelenti, hogy az igazgató akadályoztatása 
folytán Irmay titkár érkezett Debrecenbe.

— Örömmel vesszük tudomásul — 
szólották egyszerre többen.

K. Tóth Mihály előterjesztette, hogy 
Zilahy az Operától egv festőt kért kölcsön s 
hét uj garnitúrát festetett, nyolcat pedig át­
alakíttatott. 0 ebben nagy áldozatkészséget 
lát. Előadta továbbá, hogy a színpadon nj 
deszkázatot készíttetett a tanács, a fűtés is 
biztosítva lesz.

Dr. Tüdős K.: Hát a folyosóké?
K. Tóth: Az is.
Szentkirályi T.: Az nj bútorokat látta

a tanácsnok ur"?
IC. Tóth: Igen. Én választottam hozzá 

a szöveteket Felolvashatom a társulat név­
sorát.

Móri, E.: Nem kell. Tudomásunk van
már roh.

A. Toth M.: Bemutathatom az nj pri­
madonna Árnyképét

— Felesleges — jegyezték meg. Majd
a színpadon 1

A négyes bérlet.
T T th Mihály ezután rátér arra, hogy 

Zilahy beadványban azt kéri, hogy a hármas 
bprl 'trendszcrhez egy negyediket is fűzzenek 
hozzá Csatlakozik az indítványhoz azzal a 
kikötés••ol. hogy ilyen körülmények között az 
igazgató gy idényben legfentebb csak há­
romszor adhasson egy újdonságot.

E kérdés tárgyalásánál ICo^ ács József 
ebiöl először Mark Endrének engedi át 
a szót.

Márk Endre; Annak a szerződésnek, a 
melyet az igazgatóval az uj ciklusra kötöt­
tünk, a 19-ik szakasza felsorolja, hogy miket 
tartozik nyújtani a bérletekre, milyen hely- 
árakat, szedhet stb. Ha az igazgató ezeken 
valamit akart módosítani, ngy akkor kellett 
volna vele előállni. Az a tapasztalatom, 
hogv az ilven hirtelen való rendszervál­
tozás mindig kibúvó ajtó szokott lenni. 
Tartok attól, hogy az igazgató máj 1 azzal 
fog védekezni, hogy azért nem felelhet meg, 
mert az uj helyzetbe nem találta bele ma­
gát. E t nem engedhetem meg! Az igaz­
gató na gv Ígéretekkel állott elő, majd 
meglátjuk egy év alatt, mit képes beváltani? 
Akkor beszélhetünk a dologról. De ez a kér­
dés most nézetem szerint elkésett.

Zádor Lajosnak az a véleménye, hogy 
a reform a közönség érdekeben kívánatos. 
Hangoztatják, hogy kevés a páholy s a lé­
nyeg az, hogy minél többen juthassanak 
színházba. Elismeri, hogy vannak, akik a 
heti egy szinházi estét keveslik. De a rész­
letekbe nem akar még most belemenni. Né­
zete, hogy az igazgatónak nincs haszna a 
változásból.

Tóth Isván: De van. Kevesebb dara­
bot kell betanulni.

Zádor Lajos: Mind a mellett, hogy az 
asszonyok agyouköveznek, osztom az előadó 
álláspontját.

Komlósty Dezső: Hozzájárulok ahhoz, 
hogy ez a reform kívánatos. Azonban lehe­
tetlen eltekinteni attól, hogy a helyárak 
most 30 százalékkal magasabbak lesznek. 
Ezzel az újítással valahogy még megbarát­
kozik a közönség, bár ez is nagy teher, de 
félő, hogy ezzel egyidejűleg egy másik 
újítás már visszahatást fog kelteni. MA-
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sodszor, mint Márk Endre ur mondotta, ey 
kérdés agy is elkésett. Aztán megpróbiti 
számításokat tenni. Nem tudom, ho. y a va­
sárnapot hogy fogják mellőzni, mert akkor, 
mikor délután is tartanak előadást, este néni 
kellemes a színházban lenni. A bórletszüne- 
tek beosztásáról is tnjékozatlan vagyok. Ta­
valy is nagyon kitolódott ezek miatt a szezon. 
Ezért, bár elvileg mellette vagyok az eszmé­
nek, a jelen körülmények között nem tartom 
a megvalósításra alkalmasnak. Jövőre azon­
ban nem zárkózom el előle.

K. Tóth Mihály: Indokolásul felhozha­
tom, hogy mivel most hét páholy úgy is 
üresedésbe jön, igy összesen 39 páholy állna 
a közönség részére. Erre már eddig negyven 
előjegyzés történt.

Márk Endre: Ez azt mutatja, hogy 
második színház kell. Megérett!

K. Tóth Mihály: Lesz kabarét!
K. Tóth Mihály kiemeli, hogy a bérlet­

reformból az igazgatónak nincs haszna.
— Dehogy nincs! Dehogy nincs! — 

szólották mindjárt többen közbe.
K. Tóth Mihály: De korlátozással nincs.
Márk Endre: Eddig is voltak korláto­

zások, nem értek azok semmit! Szolgáljon 
előbb rá az előnyökre az igazgató.

Szilágyi Imre: Engem is a közönség 
érdeke vezet a kérdésnél. Sajnos azonban, 
hogy e tekintetben nem tudok kiigazodni. 
Akik most bérelnek ugyanis, azok arra 
kérnek, hogy ne támogassam a reformotj 
mig az uj jelentkezők, hogy pártoljam 
azt. Oda kell azonban visszamenni, hogy 
minél többen jussanak színházba. Én elvben 
elfogadom a javaslatot, de tájékozatlan va­
gyok, hogy mikorra lehetne ezt keresztül­
vinni? Szeptember 15-ig már semmiesetre 
sem.

Zádor Lajos: Ez a közgyűlés elé is 
megy, mert szerződésmódosítás.

Irmay titkár : A színigazgatót két szem­
pont vezette a javaslat megtételére. Először 
a közönség érdeke, másodszor a művészi kö­
vetelmények. Ma sok az újdonság. (És éppen 
Zilahy panaszkodik erről, aki a vidéken min­
dig a legkevesebbet adja és örökös hátralék­
ban van !) Ez a sok tanálás a színészekre 
fárasztó.

— Ezt már mind tudjuk ! Olvastuk a 
beadványból — szakították többen félbe.

Irmay: Kitűnik az a számításunkból, 
hogy például szeptember 26-tól, okt. 31-ig a 
négyes bérlet mellett az A) bérlőre egy va­
sárnap esnek, ami nem sok.

Az az érv, hogy a vasárnapi előadás 
nem olyan, mint a hétköznapi, nézetem sze­
rint nem állhat meg. Mi minden előadásra 
egyformán készülünk. (Eddig azt a tapaszta­
lást szerezhettük, hogy egyformán — nem 
készülnek 1)

Szent Királyi Tivadar 1 Annak idején 
a hármas berletrendszer szerény indítványo­
zója én magam voltam. Éppen azon indokból 
tettem ezt, amit itt felhoztak, hogy minél 
többen juthassanak színházba. Ezt az elvet 
vallom most is. De az itt elhangzottakból azt 
a meggyőződést merítettem, hogy a négyes 
bérletterve most már kivihetetlen az idő rö­
vidsége miatt. Szükségesnek tartom precizi- 
rozni azt, hogy a bérletidő okt. 1-én kezdőd­
jék és hogy meddig terjedjen. Egyébként a 
reform megvalósításainak részleteihez lesz 
szavam, de csak, amikor ez aktuális lesz.

Zádor Lajos : Belátom, hogy az igaz-

fató a kérésével most már elkésett. Én is 
ivánatosnak tartom, hogy a bérlet idő tar­

tamát okt, 1-től májas 10-ig szabjuk ki. A 
vendégszereplések is ezek alatt történjenek 
és ne legyenek a bérlők mostohagyermekei az 
igazgatónak. Az igazgató különben jövőre 
álljon elő kellő időbén a Javaslatával.

Kovács József: Úgy látom, bogy a vé­
lemények egyezőek s kimondhatom a határo­
zatot, bogy a bizottság elvben hozzájárul 
a bérletrendszer megváltoztatásához s bár 
a közönség érdekeit kiszolgálni óhajba, a ja­
vaslatot most elkésettnek tartja.

Mikor kezdődik a eseson?
K. Tóth Mihály közli, hogy az igazgató 

szeptember 26-án akarja megkezdeni elő-
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persze már nem tudta megmenteni a szeren­
csétlen legény életet, Horváth József tegnap 
hajnalban irtózatos kinok között meghalt. 
Mikor Horváth haláláról annak négy testvére

—1"---QU3"A'T~*' "értesült, megrohanták a gyilkos Guszákot s 
talán agyon is verték volna, ha a többi cigá­
nyok védelmükbe nem veszik a legényt. 
Guszák igy is rendkívül súlyos sérüléseket 
szenvedett, amennyiben a fejét több helyen 
beverték és egy késsel ■ karját is keresztül 
szúrták. A gyilkos Guszákot a csendőrök 
letartóztatták és bekísérték a németujvári 
járásbíróság fogházába.

* Szénné égett csecsemő. Nagyki- 
kindáról jelentik: Ma hajnalban az itteni 
Vincehidy-féle tanyan kigyult egy szalma- 
kazal. A kazal tövében egy tanyai munkás 
hét hónapos kis fia feküdt, aki egészen 
szénné égett.

. személyi hir. Glatz Antal, Bihar
vármegye és Nagyvárad volt főispánja tegnap 
Debrecenben időzött

* Szabadságról. Kulin Imre törveny- 
einök Dávid István és Debreceni Barna 

birak a nyári szabadságról hazaérkeztek es 
megkezdték működésűket. - Bagosi László 
törvényszéki biró tegnap kezdte meg négy 
hétig tartó szabadságát.

* Lányi hadnagy Debrecenben.
Lányi József (Lantzdorfer) honvédhadnagy, aki 
a múlt napokban átrepülte saját szerkezetű 
monoplánján a Balatont, — mint értesülünk 
a jövő héten, szombaton Debrecenbe jön Se­
rényi Gusztáv aviatikus társával, hogy itt is 
megszemlélje a terepet és esetleg felszállási 
mutatványokkal gyönyörködtesse a közönsé­
get. Lányi először a Dunántúl vidékén mu 
tatja be magát és csak ezután száll fel Deb­
recenben. A terep szemlére apósa, Gécsy 
Géza püspökség! mérnök is eljön.

* Vizsgáznak az önkéntesek. A
Debrecenben állomásozó cs. és kir. önkénte­
sek vizsgája e hó 20-án veszi kezdetét Nagy­
váradon. 20. és 21-én az Írásbeli, 22. és 
23-án pedig a szóbeli vizsgálatok lesznek. 
Huszonnegyedikén a vizsgát kiállott önkén­
teseket az ezredparancsban őrmesterekké ne­
vezik ki. A honvéd önkéntesek Budapesten 
vizsgáznak.

‘ A Debreceni Munkás Testedző
Egyesület football csapata traenir-mórkőzést 
tart az Egyetértés football csapatával. A 
mérkőzés szept. 8-an, pénteken délután 4 
órakor az Egyetértés waggongyár (kolónia) 
mellett levő uj pályáján tartatik. Belépti dij 
nincs.

* Peresei Carola tánciskolájában
a tanfolyam szeptember 20-án kezdődik, fiuk 
és leányok részére. Tandíj: 20 korona. Be­
iratkozni lehet d. e. 9—12, d. u. 2 —5-ig, a 
Kandia-utca 15. sz. lakásán.

* Részeg ember a gépkocsi alatt.
A szászfenesi országúton, Szászfenes és Zöld- 
slapka között az Erdélyrészi Automobil Rész­
vénytársaság automobilja elgázolt egy Szíj­
gyártó Vaszil nevű 66 éves szászfenesi pa­
raszt embert. Az autó hangos kürtöléssel ha­
ladt Kolozsvár felé, mikor a kocsin ülők egy 
részegen tántorgó alakot pillantottak meg az 
ut ellenkező oldalán. Azonnal lassították a 
menetsebességet oly annyira, hogy a kocsi 
maximális 15 kilométer sebességgel haladt. 
Szíjgyártó azonban, amint a kocsi tiz lépésre 
közelébe ért, átszaladt az úttesten és a kocsi 
elörésr re vetette magát. A kocsi vezetője 
oly erővel fékezett a kritikus pillanatban, 
hogy az egyik kerék pneumatikja szétpuk­
kant. Azonban a szerencsétlenséget már meg­
akadályozni nem lehetett és Szíjgyártó a 
kocsi alá került. Az automobil utasai kon­
statálván, hogy Szíjgyártó eszméletét vesz­
tette, behajtattak a közelben fetevo vízveze­
téki telepre segítségért, majd sietve jelent­
keztek a kolozsvári rendőrségen. A kiküldött 
bizottság a halált konstatálta, A holttesten 
külső sérülések nem voltak láthatok s az 
orvosi vélemény szerint valószínűen agyráz­
kódás okozta a halált.

* Leforrázta a gőz. Makóról jelentik: 
A közeli Pusztakereszturon csépelt Jung Jó­
zsef gépész. A cséplőgép magánjára volt es 
e<ry lejtőn magától megindult. A gépész a 
gépet meg akarta állítani s zavarában el te vesz­
tette a csapot és a gőzcsapot nyitotta ki. A 
kitóduló gőz • Jungot halálosan leforráz a. 
Még végső erőfeszítéssel megállította a gépét, 
azután összeesett és meghalt.

* A Széchenyi malato artista gar­
dája minden este nagy sikereket urat az uj. 
szeptemberi műsorral, A társulat erősségei . 
Blanche Ideal négyes liölcsoport, Szamossy 
Gitta ének és tánemüvésznő, Szabados Katica 
és Irsai Emilia kabarét előadók, előbbi nad­
rágszoknyában ,iön ki a színpadra és igy 
énekli a népszerű nadrágszoknya knplét. Rica 
Reneé a társulat egflataíabb hölgytagja sik­
kes táncaival hozza lázba a közönséget. Ser­
leg! Frici szerb dalaival tűnik ki. Mis Blanche 
és Lolita Ital ián er olasz tánc és énekesnők, 
Lévai Andor humorista helyi vonatkozású 
kuplékat énekel. Továbbá a társulat többi 
tagjainak fellépte.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Csokonav Gábor ref. 22 éves. Oláh János 
ref. 48 éves, Vészeli Béla g. kath. 4 hónapos, 
Kenyeres Juliánná ref. 18 hónapos, Barcsa 
Lujza ref. 8 napos, Révész János rét 2(1
eves' * partiáruk az összes divatcikkek­
ből állandóan nagy választékban Győrit 
testvéreknél, Piac-u. 30.

* Fegyvermiives tanulónak egy fiú 
fölvétetik. Piac-u. 75.

* NŐth zeneiskolai beiratkozás. 
Nőth Antal hegedű és cimbalom tanár igaz­
gatása alatt " álló zenekonzefvatoriumban, 
Szent Anna-utca 18. (a róm. kath. főgimná­
ziummal szemben) beiratkozni bármikor lehet. 
Főtan szakok: ének. hegedű, zongora, _ cimba­
lom. Prospektus (tájékoztató) kapható díjta­
lanul Schmidt S. hangszerüzletében.

* Svetifcs intézet, gimív, kereskedelmi 
és női keresk. tanfolyam könyvekből legna­
gyobb raktár Antalfy' Józsefnél.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti­
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

Az adókivető bizottság műkö­
dése. A debreceni adókivető bizottságok 
működése rohamosan halad előre, úgy, hogy 
szeptember hóban már valószínűleg be is 
fejezik az adókivetést. A tanév kezdete 
miatt az első bizottság Heimlich János titkár 
vezetése alatt, a városházára tette át műkö­
dését. xx második bizottság mindig a refor­
mátus egyház épületében folytatja munkáját.

* Kóbor cigányok egymás közt.
Szentelek község határában kóborolt néhány 
nappa' ezelőtt egy népes cigánykaraván. A 
karaván egyik tagja, Horváth József cigány­
legény jó kedvében volt s kötődni kezdett 
Guszák Mihály cigánylegénynyel. Guszák 
eleinte szó nélkül tűrte a Horváth tréfálód- 
zását, de mikor látta, hogy a legény nem 
akar felhagyni a kötődéssel, hirtelen előrán­
totta a bicskáját s azt markolatig döfte Hor­
váth gyomrába, azzal ott hagyta súlyosan 
sérült társát a mezőn. A szerencsétlen legény 
teljes másfél napig hevert a földön rettene­
tes sebével, anélkül, hogy mozdulni tudott 
volna, mig végre arra járó mezei munkások 
rátaláltak s beszállították a németujvári köz- 
kórházba. A későn érkezett orvosi segítség

S Az országos református lelkész- 
egyesület f. ho 19-ikén, reggel 9 órakor 
tartja ötödik rendes évi közgyűlését Buda­
pesten, Baltazár Dezső ref. püspök elnök v fi­
zetésével. A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkán jelentés. 
Előadja Ferenczy Gyula dr. 3. Az alap­
szabály megerősítése. 4. A tisztikar Jemon-

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

dúsa. 5. Végleges megalakulás. 6. Fizetés­
rendezés. Előadó Sütő Kálmán, Bernjén. 
7. Lelkipásztorkodás. Előadó Sebestyen Jena 
i n''h„nin<Tii5ik’ónzés. Előadó Ki SS Jozset. J
(. uei Kl pttazi VU1 RUU€»a.     v . «
8. Theológusképzés. Előadó Kiss Jozset. j. 
Kálvineum szervezési szabályzata, kloado 
Kiss Ferenc. A közgyűlést reggel 8 omkor 
istentisztelet előzi meg, a melynek szónoka 
Tüdős István. E hó 18-ikán ismerkedési es­
télv a Drechsler-féle vendéglő pincehelyisé­
gében. Délután 3 órakor pedig választmányi 
ülés lesz.

* Bérmaajándél - kai más ima­
könyvek, disz müvek legnagyobb választékban 
Antalfy Józsefnél.

* Életmentő diákok. Klatschmann Já­
nos mészáros inasa a Vágban .íhrJött es 
közelebb merészkedett a víz sodrához, min 
amekkora közeledést úszási tudománya meg­
engedett. A viz sodra elkapta es a fuldo­
kolva, kétségbeesetten jajveszekelo fin bizto­
san nincs már az élők sorában, ha * . ’
ben levő Parta (Berger) Miklós te litván itt 
nyaraló budapesti középiskolai tanulók egv 
szempillantás alatt a fuldokló után nem vetik 
magukat, akit még jókor elértek é«‘ 
esésen a partra kmoztak. Az elszán 
mentő diákokat a jelenlevők lelkesen meg­
éljenezték.

* Simfonikus női zenekar a Magyar 
Király kávóházban. Bercsényi Ferike buda­
pesti hegedümüvésznő vezetése alatt adó 
simfonikus női zenekar ma és mindennap 
hangversenyez a Magyar Király káveházban.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tamúvk fel­
vétetnek.

* Dr. Láng szanatórium iban felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármelv betegségben szenvedőn. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig, külön 
szobák és közös kórtermei. Koentgen-laöo- 
ratórium, elektromos gyógyeszkozök, iran- 
diuisationoz, darsonvalisatióhoz. Eleuromag- 
nes villamos fényiuvdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vfbratioa mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem.
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Gzirn :
Dr. Láng szanatórium. Deoreeen, Kossuth 
utca 39. szám

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Tankönyvek. Az összes fiú és leány 
iskolákban haszalandó tankönyvek fél! áron 
kaphatók, Hnrmathy antiquánum, füvészkert 14. 
Rajzeszközök, írószerek leszállított áron. ^

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
sebkendók Szabó Laj( 's fiainál.

* Hatóságilag fertőtlenített ócska 
és uj tankönyvek legelőnyösebben Aczéji 
antiquáriumában szerezhetők be. Legnagyobb 
tankönyvraktár. Telefon 575. sz.

* Kemény és pulia kalap-újdonságok
4 K-tól 12 K-ig Lengyel barnánál. t
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• Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint ízléses képkere­
tek készítése gyedül Rlattncr Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468)

• Alföldy Károly tánciskolájában, az 
őszi tanfolyam szept hó 11-én megkezdődik. 
Behatásokat elfogad bármely időben lakásán, 
Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

* Bérmáláéi iraakönyvek római 
katholikusok számára a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és 
paplrkereskedésében, Debrecenben, Kossuth- 
ntca 11.

* Intését! fehérnemű, leányok és f uk 
részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és 
leányoknak kész fehérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, flanelt és trikó­
paplanok és ágy térítők, kitűnő minőségben, 
nagy választékban és jutányos árakon kap­
hatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereskedé­
sében, Debrecen, Kossuth-utca 9. Alapittatott 
1831. Telefon 113.

* Iskola-könyvek ódon és uj állapot­
ban az összes létező iskolák számára kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv- és papír- 
kereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11.

1911 szeptember 7

Legszebb

egy jól szabályozott

óra
és szó.- ékszer
nagy választékban 
legolcsóbban egye­

dül csakis 1520

homo írnia
müórás es éksze­

résznél kapha'ó 
Dehratn, Phc-eta 42. sz.

Reggel találták csak meg a azóllómnnkások, 
holtan.

Az esetről jelentést tettek a gáji kapi­
tányságon s nemsokára megjelent a hely­
színén Greén Nándor tb. főkapitány, Rámvr 
István gáji kapitány és Stauber Andor dr. 
kerületi orvos. Stauber dr. konstatálta, hogy 
az öngyilkosság meg az est folyamán történ­
hetett. közvetlen a gyilkossngi kísérlet után.

Táviratok.
Megszűrt rikkancs.

Budapest, szept. 6. Ma este, a Rákóczi- 
nton Schmucker Béla újságárus megütött egy 
öreg embert, aki erre kést rántott és a rik­
kancs nyakába döfte. Az életveszélyes sérü­
lést szenvedett rikkancs összeesett, az öreg 
bicskás azonban elmenekült.

Megszűnt a gyakorlat.
Komárom, szept 6. A hadgyakorlat meg­

szűntével szétszedtek a katonai repülőgép 
hangárjait, a Parsevall-léghajó pedig vissza­
repít Bécsbe.

Békülnek a pékek.
Budapest, szept. 6. A pékek és sütő 

munkások bizalmi ferfiai a mai tárgyaláson 
hosszas vita után m.-gúllapod ak a bekepon- 
tokban és azt a mesterek és segédek elé ter­
jesztik, szombaton pedig újra összejönnek, 
hogy az eredményt bejelentsék.

Az aradi orvcssztrájk vege.
Arad, szept. 6. A munkásbeteesegelyző 

pénztár es az aradi orvosok közti harc veget 
ért, mert a pénztár teljesítette aradi oivo.-ok 
kérelmét és a 10 sztrájktörő, gyulai orvos 
közül kilencet elhelyezett.

Szerelmi dráma 
a szőlőben.

A vincellér szerelme.
Aradról jelentik, hogy véres szerelmi 

tragédia történt az aradi szőlők egyikeben. 
Egy fiatal vincellérlegény akarta megölni' 
a leányt, aki udvarlását nem fogadta el s 
azután masát ölte meg. A véres" eset így 
történt:

Berár Tódor kovaszinci il'etöségü 25 
eves legény, Wälder Gyula szőlőbirtokos 
vincellérsegéde már hosszabb idő óta udva­
rolt X arga Erzsébet nevű leánynak, aki azon­
ban nem viszonozta érzelmeit. Emiatt Berár 
különösen az utóbbi időben, nagyon elkese­
redett. Kért, könyörgött a leánynak, majd 
mikor látta, hogy ez hiaba való, fenyegetőzni 
kezdett:

— Ha nem akarsz az enyém lenni az 
életben, majd az enyém leszel a halálban.

Varga Erzsébet nem hitt a fenyegetés­
nek és rá sem hederitett a legényre, ami 
azt még inkább elkeserítette." El is hatá­
rozta, hogy előbb agyonlövi a leányt, azután 
önmagát.

A napokban felkereste Varga Erzsébetet 
és még egyszer kérte, hogy hallgassa meg. 
Mikor pedig a leány ezúttal is visszautasította, 
lekapta válláról vadászfegyverét és a leányra 
lőtt. Varga Erzsébet a következő pillanatban 
eszméletlenül bukott a földre, aminek láttára 
Berár Tódor eszeveszett futással elmenekült. 
A lövés zajára hamarosan összefutottak a 
házbeliek, akik konstatálták, hogy Berár go- 
lyója célt téáesztett; a leány nem sebesült
meg, csak az ijedségtől vesztette el esz­
méletet.

Berár Tódor azonban, úgy látszik, meg 
volt győződve, hogy a leányt megölte, mert 
melyen behatolva a szőlősorok közé, a vadász- 
fegyver másik csövéből mellbelőtte önmagát.

•x í ito Ec.
I legény.

Folytatás.

Iharosi nem vette észre Árpádot és 
Elizt, védekezése ebenere, meg akarta _ csó­
kolni. Csak akkor nezett nagyot, mikor Árpád 
kezefogását érezte. Kertely minden erejével 
kapott Iharosi után, kiszakította Elizt ölelő 
karjaiból s úgy eldobta a láztól gyötört 
Ibarosit egy széknek, hogy a szék recsegve 
tört össze alatta.

Ihaiosi nehézkesen tápászkodott fel s 
gyűlölettel nézte Elizt, aki fenje karjaiba 
rontott, elbontotta csókjai özönével.

— Csakhogy eljöttél ! Ki hitte volna, 
hogy ez az ember megérkezik és ilyen vak­
merő lesz?

— Nyngodj meg édesem! Most már itt 
vagyok, nem tarthatsz semmitől.

Ibarosit egyáltalában nem rémitette meg 
Kertely Árpád megérkezése és erélyes fel­
lépése. Mit sem tudott arról, hogy "Eliz és 
Árpád már tisztában vannak az örökösödési 
üggyel és dühtől ingerülten kiáltott Árpád felé: 
Xi , ~, n gyáván bánt el kény óradó iával. 
Nekem köszönheti, hogy az ón gazdaságom­
ban becsületes állást, jó fizetés ‘ mellett'' be­
üthet és mégis ilyen gyalázatosán bánt el 
velem. Vegye tudomásul, hogy e pillanattól 
kezdve nem alkalmazottam. Elfogja hagyni a 
gazdaságot. Mehet amerre lát drágalátos fele­
ségévé;! együtt.

Árpáéi erre a vakmerőségre gúnyosan 
felkacagott.

(Folyt, köv.)

el d isi ke i vez 
lelt. telek mellett 
intónvosan köz- 
v lit Telefon 568. 

LAURIN és ELEMENT r.-t. képviselete 
Plao-u $1. Elővezetés' kocsi rendelkezésre áll. 1769

Muilttér.
A Debreceni Zenedébe való beiratkov»' 

szeptember hó 4-től kezdődik. A tandíj 0I 
esőbb bármelyik zeneiskola, vagy mngántan " 
tói tandíjnál s tetszészerinti részietekben fizet* 
hetó. Kezdő növendékek hetenkint 3 tanórái 
a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kan’ 
nak. Bővebb felvilagnsitás nyerhető a zenede 
Var-utca 1. sz. helyiségében szeptember 4-tól 
10-isr, délelőtt 10 órától 1 óráig.

1699 _4z igazgatóság.

Knoüy Kovácsné Síllya 6aöritia
Kossuth-utca 45. sz. alatti 
női szaöiszati és varró 
tanintézetében a beiratko­
zás szeptember 4-töl 15-ig 
reggel 9-től 12-ig, délután

3-tól 6 óráig.

Csőőtömcg-elaöási hirdetés.
Vb. Gewürz es Klein debreceni fiisztr- 

kereskedő cég csödügyében a választmány 
határozata folytán a csődultár 1 — 170 téiel- 
szá nai alatt felvett összes áruk (fűszerek, 
festékek) fiókos álv'myok, vas-péiws-xkié y 
és egyéb (izei berendezések, melyeknek bu­
sz rzesi ára 14.999 knr na 47 fillér, becs­
értéke 5719 korona 79 fllér, egy tömegben, 
zá-t ajánlati verseny uiján adatnak el. Az el­
ad indó ingóságok ' 19Í1 szept. 7-től kezdve 
— alul rótt t meggondnok közbenjöttéve. — 
megtekimhetők. Az ajánlat az ajánlat evőre 
nézve feltétlenül ki teli ző, a választmánynak 
azonban jogában áll az ajánlatot vissza­
utasítani, esetleg az ajánl ittevők között, iras 
beli aiá latuk köt 1 z.ő vo'tának fenntartásá­
val, szóbeli árverést elrendelni. A vételár az 
átvételkor tömegemodnok kezeihez kifzetendö 
és az áruk az 1911 szeptember hó 15. déli 
12 óráig feltétlenül elviendők, az összes be­
rendezésekkel együtt. Az ingósá oknak sem 
minőségéért, sem mennyisége, ri, sem á lapotá 
ért a válasz mány és a csődiömeg semmi­
nemű felelősséget nem vállal. Az ajá üa ok, 
melyekben az ajánlattevők kijelenteni tartoz­
nak, hogy a hirdetményben fo dalt pá’yázati 
feltételeket maeuvra nézve kőtelezőnek isme­
rik el, 1911 sieitember hó 13. d. a. 5 óráig 
dr. Csatth Sándor választmányi jegyzőnél 
adandók be s az ajánlat beadásával egyide­
jűleg a választmányi jegyző kezeihez 10C0 
korona bánatpénz készpénzben lefizetendő.

A vételi illetéket vevő visel1. E hirdet­
ményben fogla't fehéreteknek meg nem felelő 
ajánlat figyelembe vétetni nem fog. A kötele­
zettségeit pontosan nem teljesítő ajánlattevő 
bánatpénzéi a csődtömeg javára elveszti.

Kelt Debrecenben, 1911 szept. 6.
Dr. ÜJ1 ki Hugó

csődtömeggondnok.

FáiiiáD L. utóda Lázár István
kocsigyártó

Jebrecen, Hatvan-utca 22.

Fikt#r«n t*r* mlnlennemS nHt f-írt’ninv’i
úri-, hintó- es hajtó-kooeikst, 

Régi kocsikat beoseróL 585 
' ecteodiléseket gyorsai is tojprttmimi iszUzi, 

JtvUiieket elfogad.
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A naevérdemü közönség szives tn-
dom^n'.o.om. Vogv

bútor üzletemet
edjlg x!3hL udvari helyiségeibe helyeslem
fi U8*V n»Z u . I *Xi,r.t tárták HŰD*
be' éí ítvlü asztalos és kárpitos butc 
uenué Tel es mennvasszonyi kelengyék

68 p0S
kiszolgálás. ^ .bútorkereskedő, asztalos,

Varoa József,U ________ Telefon 37^

Házhelyeknek

Telefon Nagy András ™"
keztyü és kStszergyár Kistem;plombazár.

OBI DIVAT

,00 300 négyszögölenként a Vlmos huszár 
I *onvávíil szemben, 3 sámsoni útfélen, a voiat sorompójánál kezdődő 

hadházi "n"^atz.,é|e lelik 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.
Érkekezhetni

IStóÉlBíS toiüziéí
Debrecen, Piao-utca 75 sz.

Nagy Laj°s Hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

NŐI DIVAT
F. P. Jegyű francia FŰZŐK

Reform, Princes vagy 
Directoir modelben

Színtartó harisnyák
Legyezők, Zsebkendők

Hői Kézitáskák
2 K 80 f.-től — 80 K-lg.

Fésűk hajtük, fogkefék, 
n> a'« kék, gyöngyök, disztük 

lllatserek, Bőráruk 
Toilette felszerelések stb. |

'All 'Ais 'AH
Miljn-llllílllin”1 T m WF

eÍ91!ll9zs
WIZÜ0 gzÁidöesíaiea

zpqjpqzQH

uyiATJ qqoígunítoi

napo !SE|ode

§1)38

Ingek., gallérok, kézelők, 
selyem nyakkendők 1 kor.
Zsebkendők
nagmwálasztékban.
Harisnyák minden árban.
6 pár férfi harisnya 2 kor.

Bőr tárcák *
nagy választékban.
Kézelő gombok nyakkendő

tűk stb. stb.

Bérmálás!
ajándék tárgyak !

Legszebb brlllánt ékszerek, 
arany láncok, ezüst evő­
készletek, pontosan járó 
zsebórák beszerezhetők leg­
szolidabb árban csakis

1 . =:Eladó házhelyek.= ,,

■2
6
h

jfi haSházi sói cniponäi

V*
: #

A
S

1 k8

jobbra a belsőség naiaran v i «
Nagy János-féle Djosztásu «4, mely
150 kvadratöles darabokban kótvt-zö 

fizetési feltételek mellett 11734
házhelyeknek eladó.

A Értekezhetni lehet

s
Nagy Sándor magbiiottal Csapó- 

utca 95 siám alatt t
e

1 rí

és minden vasárnap délután 3 órától
6 óráig a helyszínen.

8 ==Eladó házhelyek.——

Eladó ház a Homokkertben!
Szemben az állomással !
Az állomástól 3 percnyire !
Vállalkozók! Felette alkalmas 

enne e ház bármilyen ipartelepnek 
vagy gyártelepnek, mert 300 négy­
szögöles nagy telek és előtte van 
egy külön rakodó vágány is !

Kitűnő alkalom! Olcsó vétel!
Ezen ház a Homokkertben, Bánffy- 

utca 10 szám alatt van, éppen szemben a 
pályaudvarral. Óriást nagy telek, nagy utcai 
fronttal. Van rajta egy cserepes téglaépü­
let, mely magában foglal egy háromszopás 
lakosztályt, előszobával és mellékhelyisé­
gekkel, belső padfeljárat, két nagy világos 
pince lakás, jóvizü szivattyús kút, fáskamara, 
termő szőllő és gyümölcsfák. 4

Az ára 10 ezer forintra van feladva I

Az összes középiskolákra
u. m.:

Gymnasium-, reál-, kereskedelmi-, Mjö- 
iS és tan*!tónökepezdékro !tb’szükséges

tan- és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó állapotban, valamint 
„ionnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használt tankönyvek kaphatók, úgyszintén 

összes iskolákban használt iro és gyakorló 
fjetek tró és műszerek, raJstömbSk. borzok, 

-deszkák, tejes es háromszögToaalzok, (es­
tékek, tnssok, szinesténták stb. legelónyöseb- 

ben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
anUquartuma, papír-, tró- és 
rajzsierek kereskedésében

(Alföldi Takarékpénztár épület).
l. 16

1700

- - a $
gummi kapható min­
den gyógviqertárban 
és jobb drogériákban. 
Mintagvüjtesbény 12 
drb. rendegye 5 kor. 
Ké‘, évi jótállás min­

den darabért.
Oda summit több 
mint 2000 orvos mint 
pótolhatath nt java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro-

sueri i, .-'tdinar M, Kov ios N. és Harsányt 
L. Kubeó S. gyógyszert rában es Békés 
Laj^a, Nagy An írás, Sebőn Sándor, Vitá- 
rius S ur knál. - is/i 10dy

bebizonyított 
legjobb

Prsterstst

Ha részletre akar venni!
TT Ä BMfe 1*

Adler és Scfcvwchoz menti
Dús választék minden cikkben,
Kiest pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, nöi-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendó e.
Ugyan kérem vegyen próbát belőle.
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árutéssokmást 
Costüm kelmét megspórolja a var ást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek^
Bárhol laknak még is mtltd e!k^e8"^ •

w Kik még eddig nem voltak ‘« létnek 
. Pártfogóik leszünk ml majd önöKnea.

Tisztelettel: _____
ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztlnaház Halpio-tér.

Eladó házak 
és házhelyek.

3—400 négyszögöles telkek, minden 
te’ek tele van óriási nagy termő gyümölcs- 
fávsl Közvutlen a vasul állomás mellett.
mintegy 25 házhely

kedvező fizetési
feltételek mellett.

Értekezhetni a helyszínen 1717

Boldogfalva! kert
Egyletkert-utoa 4 szám, közvetlen a Killer 
féle bútorgyár és a csolnakázó-tó meLctt.

Vasutasoknak és postásoknak kivá­
lóan alkalmas. 
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idem o4 egyszeri bo­
tfáé* petit betűből *
Ac. Vastagabb be­
tekből 10 flUAr. :: APRÓ HIRDB

LsnHfrg'j toSAoseeeeptos letyee »dank tdTfligotftftf. esek « -tlujn imMt» btiyeget kell meiKkc.ni 
' Tedakoeó4*»eteBál a Mr de: 6» siiait a kladdbhral» Hal mindlc UtOW kell.

Apr» hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről ,pr4 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés,
Osapó-utoal 

tftiungiri Kedden dél­
ben a .Bika, előtt, másod- 
magával várakozó, maga­
sabb hölgyet, ki köszön­
tésemet fogadta is, kérem 
újon „Ha jól emlékszem" 
jeligére e lap kiadóhiva­
talába mielőbb, találkoz­
hatnánk-? ? Esetleges le­
velét jelezni kérem. Milli­
óm kézcsók. _____ 730

Hétfőn
reggel nyolckor e lapra 
figyelmesé félt urhölgyet
«fehér blúz, kék alj > fel­
kérem ismerkedés céljá­
ból keresne fel a délelőtt
J--10 óra közötti időben 
vagy közölné címét há­
rom csillagossal. 204

 rM
bálólngnt finom schifon
vászonból olcsón árusítja 
Kertész, Sas-u. 825

Jó
menetelt! kisvendéglő H- 
adó. Cim a kiadóba. 814

Kiadó
azonnal Piac-utca 51 sz. 
ház II. emeletén egy nagy 
uteai szoba és két kisebb 
udvari helyiségekből álló 
lakás. 801

Gyermektelen
vagy kisebb esaládu há­
zaspár házmesternek ke­
restetik. Jelentkezni lehet 
Hatvan-utca 44 sz, *. 800

Afángat.
Lakás

két szobof konyha, nyári 
konyha, kamara, mollék- 
ly lyiség.-külön udvar és
kerít. 1. nov. 1-re kiadó. 
P u-iakvi:. Swiboszlór-ut 
• fai atka Alajosnál, ker­
tész-telep' í ló 719

‘Stikttl
felelősség) ifiicllett valódi 
liór irt. 1'40-töl kezdv,-, 
NagyAndrásnál, Ki.-tomp- 
íom mellett. ______ 14,a.

10—íö
korona -heti kereset, aki 
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. .Állandó munkával 
látom el. Bővebb felvilá­
gosítást Benyáts Emilnél. 
Főtér. 11 á

Princess
és Direetoir szabású mie- 
derek már-2 írttól kezdve 
Kalap virigok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
cos tűm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

lOá
Ki ssép

és tartós ei- 
■ pőt óhajt

W 1 venni vagy 
Berendelni az 

bizalommal 
keresse felFalusi Károly
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 9 á

Legjobb
ízti aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vii- 
any üzemij kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- ós 
Víiklós-ntca sarok. 9||á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
:eld-tér 11.________ 6IA

Kiadó
üzlethelyiség. Nagytem­
plommal .szemben. Cim a 
kiadóhivatalba._______ 5;A

Lakások
teljesen modern berende­
zéssel 3—4—5 szobásak, 
november 1-től kiadók, — 
üzktbolyiségok október 
1-tól kiadók, Hatvan-utca 
70-________8|4

Bérmálás
alkalmára fehér ruhará- 
sxon métere 30, fehér fi- 
nomgyapjuszövet 140 szé­
les métere 90 kr. Kertész- 
nák Bas-utca. 826

Kondoros
vsenti megálló mellett 
fekvő tanyámat a nyaraló 
és azóUoíöld kivételével
haszon bér beadom, Balogh 
Zsigmood. gőg

uigondia
15 sz. ház

bérbeadó
8 szobás úri 

kényelemmel ellátott 
úri lakás, esetleg két­

felé osztva is.

Esetlss a tóz eladó
Értekezhetni Kiss

Kálmán Piao-utoa 42
sz. Takarékpénztár. 45

Füszertiilet
nagyforgalmu helyen — 
azonnal kiadó, bővebbet 
Rlaskovits ipartelepén. — 
Telefon 154. 2,á

Bérbeadó — 
a sámsoni útfélen levő 
Gerébi-telepen András- 
utca 5 számú ház 500 
négyszögöl telekkel, jó- 
szagtartásra nzgyon alka'- 
mas. október vagy novem­
ber 1-re kiadó. Bővebl et 
Eötvös-u, 98. 734

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
..Általános Ügyvivőség“ 
baukirodához Hatvan-u. 5. 
___________ 854

Jungrelsz
Mari női divat terme Piac 
u. 56 szám.______ 864

Becsületes
nö mosást vasalást vállal 
Vígkedvű Mikály-utca 14.

856 j
A Fötór közelébe

szép világos utcai bú­
torozott szoba azonnal ! 
kiadó úri ember részére. 
Cim a kiadóhivatalba. 21 á

Kiadó
egy bútorozott szoba 2—3 
jogász v. más tanhallgató 
részére teljes ellátással 
vagy anélkül, Nyomtató- 
utca 12 sz.__________859

Bérbeadó
huszonkét hold föld tanya 
épülettel és istállóval köz­
vetlen a diószegi kövesut 
mentén. Bővebbet Király 
fiiszorüzletében a Dégen- 
feld-téren. 848

Három
középiskolai tanulót pol­
gári család kinek hetedik 
nogyegvedik, második 
gimnáziumi tanuló fiai van 
teljes ellátásra elfogad. 
Gondos felügyelet, házi 
nevelés. Ispotály 15. |836

Teljes ellátásra 
elvállal felső leány isko­
lai, Svotite intézeti vagy 
aás kereskedelmibe járó 
..is leányt őzv. unná, 
zongora haaználattal Ma­
gos-u, 14. 134

Káváméróa
éa ki főzés mé* vállalat
miatt azonnal átadó, Rá- 
kóci-ntoa 8. 839

Kereslet.
Balog

Dávid füszertizletében 
Miklóe-utoa végén egy 
ügyes elárusító azonnal 
alkalmazást nvor. 832

Disorét
házasság köz vetítőt ke-
resek. Cim a kiadóhiva-
talban. 109

Tanuló
leány fizetéssel fölvétetik, 
Biri Róza füzőtermében,
Piac 42. 741

Böfös
rövidáru üzletben kiszol­
gáláshoz ügyes fiatal le­
ányok, valamint közép­
iskolát végzett fiuk la 
nulónak fizetéssel felvé­
tetnek. Cim a kiadóban.

671

Fiatal
szolid fűszeres segéd fel­
vétetik, Dávid Sándor Kút 
u. 34.______________ 16á

Munkásnök 
munkáslányok és egy ko- 
c.-is felvétetik, Teleki-utca 
100 szám. l'oá

Lakatos
tanoucok felvétetnek Blas- 
kovits ipartelepén Iá

Egy
ügyes fűszeres segéd ál­
lást nyer, Roth Jenő fii- 
szerüzletében, Szent anna 
__ __________ 827

Szik vie
ügynök felvétetik Kristály 
„Anna“ vízhez. Jelent­
kezni Márkus Jenónéi, 
Piac-ufca 4í. 823

Fiatal
borbély segéd felvétetik 
Szalai, Csapó-utca 68. 820

Höidivat
üzletbe ügyes segéd azon­
nal felvétetik. Cim a ki­
adóhivatalban. 819

Asztalos
segédek épület munkára 
felvétetnek Bodnár aszla- 
los, Bnndi-atca 8. 810

Ftiszerkereskedő
segőd gyors kiszolgáló 
azonnali belépésre fölvé­
tetik, Nagy Imre utóda 
Arpád-tér 5. 795

Egy
ügyes fűszeres segéd azon­
nali belépésre felvétetik 
Po.tőfi-tér 3, 790

Utazók
jó_ keresettel fölvétetnek.
(Nők is alkalmasak!. Cim 
kiadóba. 736

Sütői
munkás
férfi vagy nő, ki a sü­
tésben teljes jártas­

sággal bir azonnal

felvételik,
Cim a kiadóhiva­

talban.

talban. 801
Egy szoba, előszoba

esetleg két kis szoba kony­
ha hozzátartozóival a fő­
tér közelibe, leheiólog 
magános udvarba, kis 
osaládnak kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban 
hagyandó,________224

E ladaiT"
Föld eladó

Biharm egyeben Taenád 
főn 386 katasztrális hold 
3—4 részletben is. Érte­
kezhetni lehet Bányai And­
rásnál Békéscsabán, Pró-
°ay-u. 17.________ 823

Eladó
Ujkert IL járás 53 szám, 
U) ház, 552 négyszögöl
széliével, ßg£

Eladó
boros hordóit Dávid Sán­
dor Kut-u. 34. 174

A felad
leányiskola II. osztályába 
járó kis leányom mellé 
hasonló korú kisleányt 
elfogadok teljes ellátásra.

Bővebb felvüágesitásí 
Miklós-utca 18 alatt. 834

Úri
házhoz tisztességes mosó­
nő ajánlkozik, Homok-utca 
24._________________833

Iskolán
gyermekeket ellátásra el­
fogad özv. uriasszouy, — 
Nap-utca 15. 838

Kereskedő tanulót
keres Pozsgai József fü- 
szerkereskedő teljes ellá- 
tással, üjlehértón. 845

Házmesternek
fölvétetik azonnali belé­
pésre gyermektelen fiatal 
megbízható házaspár, Cse­
mete-utca 7. 850

Gyakorlott
varróleáuyt 1 s női szabó­
segédet jó fizetéssel azon­
nal lelveszek nap-u.ca 9. 
___________________ 844

Bzakaosnó
és egy ügyes hetes fel­
vétetik a törvényszi ki 
palota második emmeióu.
___________________ 843

Fodrász
segéd fiatal jó munkás 
fölvétetik Dániel, Aj ster- 
utca 5. 8ll

Egy
15—16 éves tin telvótetik 
az Allöldi takarék ház­
mesterénél, 840

Ftiszerkereskedő
segéd azonnali belépésre 

kerestetik Mogyorósy 
Gyózo, Rukóoy 4ö. Ugyan­
ott négy méter nyitóit ál- 
vány ..failó._________ 849

Tárai
Antalnál Lakatos tanulók 
fnlvétetnek tizécsenyi-utca 
50 sz. bo2

Für zerkereskedö
segéd ügyes detaiiistal 
alicaimazást nyer Korié z 
Miklós üzleteljen. 651

Kárpitos
kerestetik több munkára 
házhoz dolgozui, Piac 41. 
________ 85.1

Fodrász
segéd állandóan vagy ki­
segíteni lulvéiotik Beló- 
nyoao, Haivau-u, 858

Ozv,
urinó házvezetőnői állást 
keres. Cim a k.adóhiva-

Konzol tükör
márvány lappal, igen dí­
szes, eladó, Bethlon-utca 4

754
IO hn.tn

faj bor eluaizás miatt ol- 
adó. Tck-ki-u, 71. 851

3öei termésű
tiszta

kifogástalan minőségű

kék mákot
a legmagasabb napi 

árban vesz a

Eladó
azőUA6- Kaiul,, 

és Baiihyí.

in eb. am
Rísz vén társaság

csemege 
szőUőtí'lepe
nyi-u. 14 Telefon llü>‘ö^

Eladó
bútorok, egy eb dlő di 
vány, «fon, Muster-u. %
_________________260

Eladó "
ház a Vilmos huszár Uk. 
tanyával szemben, » i< 
nosi-utca 29 számú. C 
vés pénzzel megvető. V«. 
lányos megálló közelében 
Értekezni a helyszínűn 

842

fS J
fuharo’ási vállalathoz 

45C0 K-val

társ kereste! k.
Évi tiszta haszon 

5000- 6000 korona a 
eluktetui töke 9000 

K-á- felszereléssel blz- 
tosittatik társnak sa­
ját magának kell a fel­
ügyeletet gyakorolni.

Gazdnsigban jár­
tasak előnyben rés e- 
sülntk, 37

C m :

Rákó: -a. 58.

liqy a Rákóczy.
11 Cl Zi utcában,

Óriási nagy 
telek 35Q 
öl négy 
szögöl építi 
kezésre és 
gazdasági 
célokra al 
kalmas.

Értekezhetni :

Rákóczi­
it. 58. sz. 36

176 kát, 
hódat

kitevő modernül fel­
szerelt vasúti állomás 
s köves ut mellett 

fekvő 1727

birtok bérbe
kiatóó.

Cim megtudható a ki- 
adóhivata'ban.

Kiadó
lakás.
Széchenyi - ut. 
29. sz. ház, 
mely egynagy 
lakást képez 
f. évi november 
hó 1-re kiadó. 
Értekezhetni nee 

a kollégiumi ház-1 
nagyi hivatalban

Eladó
Egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1200 quadrát jó 
termő szellővel és 
gyümölccsel, külön 
gazdasági épület és 
cselédlak és istáló- 
val 38

kedvező fizetési 
feltelel kkel,

Cim a kiadóba;«

11 kát. hold
jóminöségüFöld

közvetlen az Ondód! 
állomása!), a vágány 
mellett, amely kerté­
szeti célokra különö­
sen alkalmas, egész­
ben vagy holdanként/ 
parcellákban jutányo­

sán 42

Löze ebbi lelvilágcs - 
tást nyújt a 
Debrecen Belvárosi 
Takarékpénztár r. t.
Piac-utca 41. szám-

ifi
telefonáljon 558

Zászló Zsigmonó
állatorvosi rendel ijébe 

Rákíoy-utoa 3 szám. 1622

Nyomatott körforgógépeo (« .Deo,a«m U.ti*- Tuüjdo=o,; Ilua fl/ola

V


